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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Trouver la limite lorsque x → π+ de la fonction

f(x) = (1 + cosx)
1

sin x

Solution : Par le changement de variables h = x− π, on se ramène à trouver la limite lorsque

h → 0+ de la fonction

g(h) = f(π + h) = (1− cosh)
−

1
sinh = e

−
1

sinh
ln(1−cosh)

Posons α(h) = −

1

sinh
ln(1−cosh). D’après l’équivalent classique pour le cosinus, on a 1−cosh ∼

h→0

h2

2
donc on peut écrire 1− cosh =

h2

2
θ(h) avec θ une fonction vérifiant : θ(h) → 1. Alors

ln(1− cosh) = ln

(

h2

2
θ(h)

)

= 2 lnh− ln 2 + ln θ(h)

et donc

ln(1− cosh) ∼
h→0

2 lnh

Par suite, il vient que

α(h) ∼
h→0

−

2 lnh

h
−−−→
h→0

−∞

et par conséquent g(h) → 0 et donc f(x) −−−−→
x→π+

0 .
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